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Με απόφαση του Ανωτάτου Δικαστηρίου της
Ουκρανίας η ιερά μονή Γελέτσκι αφαιρέθηκε από την
Εκκλησία και παραδόθηκε στο εθνικό πάρκο 

Το Ανώτατο Δικαστήριο της Ουκρανίας αφαίρεσε από την κανονική Ουκρανική Ορθόδοξη Εκκλησία
την ιερά μονή Γελέτσκι, που ευρίσκεται στην πόλη Τσερνίγκοφ και την παραχώρησε υπό τη
διεύθυνση του φυλασσόμενου εθνικού πάρκου «Τσερνίγκοφ ντρέβνι» (Παλαιό Τσερνίγκοφ). Αυτά
μεταδίδει το πρακτορείο ειδήσεων ΤΑΣΣ επικαλούμενο το υπουργείο Πολιτισμού της Ουκρανίας. 

Στην ανάρτηση στην ιστοσελίδα αυτού του υπουργείου αναφέρεται: «Στις 16 Ιανουαρίου 2025 το
Ανώτατο Δικαστήριο της Ουκρανίας διά του Ακυρωτικού Οικονομικού Δικαστηρίου απέρριψε την
αξίωση της διοίκησης της εκκλησιαστικής επαρχίας Τσερνίγκοφ της Ουκρανικής Ορθοδόξου
Εκκλησίας σχετικά με το δικαίωμα χρήσης της ιεράς μονής Γελέτσκι του 12ου - 17ου αιώνα <...> Η
τελεσίδικη απόφαση εκδόθηκε υπέρ του Εθνικού Αρχιτεκτονικού Ιστορικού Πάρκου «Τσερνίγκοφ
ντρέβνι». 

Τον Φεβρουάριο του 2023 το εθνικό πάρκο «Τσερνίγκοφ ντρέβνι» ανακοίνωσε τη λήξη των
συμβολαίων χρήσεως των εξής μνημείων αρχιτεκτονικής: μονή Αγίας Τριάδος με τον καθεδρικό ναό
της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας, μονή Γελέτσκι, στον χώρο της οποίας ευρίσκεται ο
καθεδρικός ναός της Κοιμήσεως της Θεοτόκου και ναός της Μεταμορφώσεως του Κυρίου. Η



διεύθυνση του πάρκου απαίτησε από την εκκλησιαστική επαρχία Τσερνίγκοφ να εγκαταλείψει τα
ιερά σεβάσματα. Η εκκλησιαστική επαρχία επικαλούμενη τον νόμο «Περί ελευθερίας του
θρησκεύεσθαι και των θρησκευτικών σωματείων» προσέφυγε στο δικαστήριο με αγωγές, όπου
ζήτησε να αναγνωρίσει την νομική ισχύ των συμβάσεων. 

Στις 5 Οκτωβρίου 2023 ένοπλοι με στολή παραλλαγής απέκλεισαν και τους τρεις ιερούς ναούς
απαγορεύοντας σε εκπροσώπους της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας να εισέλθουν. Αργότερα
εκπρόσωποι του υπουργείου Πολιτισμού σφράγισαν αυτούς τους ναούς με πρόσχημα την ανάγκη
αναστήλωσης. 

Παραλλήλως, όπως δήλωσε πρόσφατα η επικεφαλής του εθνικού πάρκου «Τσερνίγκοφ ντρέβνι»
Νατάλια Ρεμπρόβα, τα τίμια λείψανα των Αγίων Θεοδοσίου και Φιλαρέτου, του Οσίου Λαυρεντίου,
που φυλάσσονται στον ιερό καθεδρικό ναό της Αγίας Τριάδος της πόλεως, θα παραμείνουν
προστατευόμενα από την πολιτεία ως μουσειακά εκθέματα. Επίσης, ενημέρωσε ότι το ίδρυμα θα
συνεχίσει να εκμεταλλεύεται τους ιερούς ναούς, που αρπάχθηκαν από την Ουκρανική Ορθόδοξη
Εκκλησία σε παραβίαση του αρχικού αυτών σκοπού χρήσεως για τη διοργάνωση εντός αυτών
κοσμικών πολιτιστικών εκδηλώσεων. 

   

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/92788/
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